

ОТЧЁТ

о работе, проделанной в 2015 году

Свердловским областным отделением Общероссийской общественной организации

«Всероссийское общество охраны природы»

В 2015 году Свердловское областное отделение ВООП организовало и осуществило следующие программы и акции:

Программа «Посади своё дерево»

Программа «Посади своё дерево» предусматривает высадку деревьев и кустарников по заявкам жителей области.

7 мая 2015 года Свердловское отделение ВООП при поддержке Среднеуральского медеплавильного завода организовало посадку 80 саженцев берез в центральном парке города Ревды, высадив **Аллею победы**. Молодые березы появились в парке Победы на месте старых спиленных тополей. В акции приняли участие руководители города, школьники, волонтеры, представители общественных организаций, члены ассоциации товаропроизводителей Ревды и конечно – ветераны.

20 мая 2015 года в рамках программы Свердловского областного отделения Всероссийского общества охраны природы "Посади своё дерево" сотрудниками природного парка "Оленьи ручьи" совместно с выпускниками и педагогами **школы-интернат** города Михайловска было посажено 20 деревьев на пришкольном участке. Такое сотрудничество уже не первый год и аллея выпускников будет продолжена следующими выпусками.

28 апреля 2015 года в городе Михайловске Нижнесергинского района состоялось открытие **Российско-Бельгийского сквера**, организованное компанией Lhoist совместно с Свердловским областным отделением Общероссийской общественной организации "Всероссийское общество охраны природы", ГБУ СО «Природный парк «Оленьи ручьи» и при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области.

Общее количество посаженных растений составило более 150 шт., среди них ель, лиственница, рябина, клен, яблоня, береза, а также кустарники. Впоследствии проект Lhoist предполагает создание полноценной рекреационной зоны на данном участке, где будут вымощены дорожки, установлены скамейки и беседки – разбит сквер с аллеями, где жители города Михайловска смогут проводить свой досуг.

Российский студенческий экологический семинар

В 2015г. специалисты СОО ВООП совместно со специалистами «Центра экологического обучения и информации» принимали участие в проведении 21-ого Российского студенческого экологического семинара на базе СОК «Песчаное» (последняя неделя июня 2015 года). В семинаре приняли участие студенты и аспиранты вузов России, ученые, специалисты-экологи, представители государственных и общественных организаций.

В программу семинара входил обучающий курс, всероссийская студенческая конференция. В работе семинара принимали участие преподаватели УрФУ, сотрудники министерств, Академии наук и другие специалисты-экологи. РСЭС получил поддержку от Министерства природных ресурсов Свердловской области. Помимо встреч, лекций,

докладов в рамках молодежного семинара прошел большой экологический субботник.

Организация субботников

В июне 2015 года активисты Свердловского отделения Всероссийского общества охраны природы в четвёртый раз приняли участие в **субботнике по очистке береговой линии Ревдинского городского пруда**.

В состав «зеленой бригады» вошли руководство и сотрудники Среднеуральского медеплавильного завода, Ревдинского метизно-металлургического завода и экологическая общественность города Ревды. В итоге было поднято из воды в прибрежной зоне пруда несколько десятков тонн мусора, в том числе крупногабаритного.

Весной и летом 2015 года Свердловским областным отделением ВООП была реализована **общегородская экологическая акция «Зеленая волна»** при организационной и финансовой поддержке Администрации г. Екатеринбурга. За время проведения субботника были очищены от мусора участки в парках, скверах, на пляжах, в зонах отдыха вблизи водоемов, в лесных парках города Екатеринбурга. Общее количество участников экологического субботника в г.Екатеринбурге составило более тысячи человек, убрано и вывезено на полигоны ТБО несколько десятков тонн мусора. Все участники субботника были обеспечены мешками для мусора и перчатками, водой и чаем с печеньем, значками с символикой акции.

Так, например, 30 мая 2015 года состоялась акция по очистке прибрежной линии Патрушихинского пруда (Уктус) микрорайона «Шинный», 9 июля 2015 года состоялась акция по очистке прибрежной линии Елизаветинского пруда (Спартак) и т.д.

Общественный экологический контроль

В 2015 году специалистами СОО ООО «ВООП» были рассмотрены следующие обращения граждан:

- По поводу сжигания кабелей с выделением едкого дыма на территории завода Уралхиммаш г. Екатеринбург.

- По поводу слива неочищенной воды с территории завода Уралхиммаш в реку Исеть.

- По поводу обнаружения незаконной свалки химических отходов на ул. Альпинистов г. Екатеринбург.

Специалисты СОО «ВООП» осуществили проверку поступивших сведений с выездом на места нарушений. Материалы по данным случаям были переданы в Комитет по экологии Администрации г. Екатеринбург, в Департамент Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Уральскому Федеральному округу, в Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области и Свердловскую межрайонную природоохранную прокуратуру.

Наблюдение за сохранением рекреационного использования территории Юго-Западного лесопарка

В 2015 году продолжилось активное и многоплановое сотрудничество Свердловского областного отделения Всероссийского общества охраны природы и АО РСГ «Академическое» города Екатеринбурга. По поручению АО РСГ «Академическое» Свердловское отделение ВООП проводит работы по наблюдению за сохранением рекреационного использования территории Юго-Западного лесного парка города Екатеринбурга: еженедельный осмотр территории с целью выявления нарушений в области природоохранного законодательства, сбор и передача компетентным органам информации о выявленных нарушениях на территории парка и т.д. Для реализации проекта на базе Свердловского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» созданы **экологическая дружина** и **информационный центр по приему и обработке обращений граждан о выявленных нарушениях на территории Юго-Западного лесного парка** и информирования о проводимых мероприятиях.

Материалы по наиболее серьёзным из выявленных нарушений передаются в Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области и Свердловскую межрайонную природоохранную прокуратуру. Результатом этих обращений в 2015 году стало: устранение пяти несанкционированных свалок и выделение средств из областного бюджета для устранения оставшихся несанкционированных свалок в 2016 году; устранение трех стоянок лиц без определённого места жительства; установка заграждений для препятствования проезду автотранспорта на территорию лесного парка на 12 участках; установка запрещающих аншлагов; вывоз несанкционированно размещенного грунта; передача материалов по наиболее злостным нарушениям в отделение полиции №4 «Юго-Западное» УМВД России по городу Екатеринбург; подготовка санитарно-оздоровительных мероприятий в 2016 году и т.д.

Продолжает функционирование Информационный центр СОО ВООП по приему и обработке обращений граждан о выявленных нарушениях на территории Юго-Западного лесного парка г. Екатеринбурга и информированию о проводимых мероприятиях. Осуществляется работа по приему обращений, жалоб конкретно от жителей района «Академический» и подготовке ответов на них (ящик приема обращений от жителей района «Академический» и специальная тема на портале сетевого общения жителей района «Академический» akademekb.ru).

В 2015 году специалистами СОО ВООП проводились круглые столы по проблемам Юго-Западного лесного парка с участием представителей экологических общественных организаций, государственных природоохранных структур г. Екатеринбурга и Свердловской области. Было проведено и множество массовых мероприятий на территории самого Юго-Западного лесного парка. С привлечением экологической общественности и жителей микрорайона специалистами СОО ВООП проводились субботники, посадки деревьев, экологические экскурсии, конкурсы и праздники для жителей района «Академический». Например: «Майская прогулка» в Юго-Западном лесном парке, детский конкурс «Изготовление кормушек и скворечников», детские экскурсии в целях развития экологического правосознания, конкурс «Фотографий и рисунков Юго-Западного лесного парка» и др. Информация обо всех проводимых мероприятиях распространялась через СМИ, интернет-ресурсы, объявления и приглашения для жителей района «Академический». 29 декабря 2015 года состоялся детский праздник «Деда Мороза и Снегурочки» для учащихся 7-х классов МАОУ СОШ №16 района «Академический».

В июне-августе 2015 года в Юго-Западном лесном парке Свердловским областным отделением ВООП была проведена работа по восстановлению мягкого покрытия низинных участков «Тропы Здоровья», находящихся в наихудшем состоянии. На этих участках была произведена послойная отсыпка щебнем и песчано-гравийной смесью,

выравнивание и трамбовка поверхности. Кроме того, на «Тропе Здоровья» установлена входная группа: деревянная арка и информационный стенд.

В ноябре 2015 года по результатам консультаций с представителями Верх-Исетского лесничества был создан эскизный проект размещения обустроенных туристских стоянок на периферийных участках Юго-Западного лесного парка, предусматривающий варианты вандалоустойчивого исполнения стоянок с обустроенными костровищами и места их возможного размещения вдали от «Тропы Здоровья». Также был создан реестр мест расположения пожароопасных несанкционированных стоянок и костровищ для их дальнейшего устранения в ходе реализации проекта обустройства Юго-Западного лесного парка в 2016 году.

Дополнительно проводились акции по очистке популярных мест отдыха и посадке саженцев деревьев на территории Юго-Западного лесного парка, в т.ч. проводимые совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области, ГКУ СО «Верх-Исетское лесничество», Комитетом по экологии и природопользованию Администрации города Екатеринбурга.

27 ноября 2015г. в «Музее природы» Областного краеведческого музея (г. Екатеринбург, ул. Горького 4) по инициативе СОО ВООП состоялся круглый стол с участием представителей экологических общественных организаций и государственных природоохранных структур г. Екатеринбурга и Свердловской области.

На мероприятии были представлены итоги работы по реализации основных программ Свердловского отделения Всероссийского общества охраны природы в 2015 году

Всего в 2015 году в реализации проектов и программ Свердловского областного отделения «Всероссийского общества охраны природы» приняло участие более 5000 человек.

Материалы о деятельности Общества и его программах периодически появляются в областных и муниципальных СМИ.